
ATA Nº 024/2025

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às
dezoito horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima quarta
SESSÃO ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente
Mateus de Lima Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Marcelo de
Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Alvicio Souza da Silva, Leandro
Garigan da Silveira, Nilson Elismar Lopes de Souza, Jackson da Silva Seixas e
Fábio Fallavena Ferreira Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia onze de agosto de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS OF. Nº 02/2025 Programação da semana farroupilha no CTG
Trovadores e Laçadores; Convite do Jantar de dia dos pais da Escola Antonio
Guedes Brandão; OF. Nº 32/2025 Convite para jantar bingo de dia dos pais
Escola Marechal Deodoro da Fonseca. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N°
037/2025 encaminhando proposições aprovadas em 11 de agosto de 2025; OF.
Leg. Nº 51/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei nº 44/2025; OF. Leg.
Nº 52/2025 informando a aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 009/2025.
No período de GRANDE EXPEDIENTE usou a palavra o VEREADOR
LUCIANO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que
nos auxiliam nessa casa, as pessoas que se fazem presente aí, o Gabriel, a
Débora, que vieram aí para convidar nós para a caminhada agora, da APAE
agora, dia vinte e um, às nove horas, e depois nós teremos o baile, daí da
APAE também, deixo o convite aí para todo mundo, depois o grande baile que
vai ter dia vinte e dois de agosto, daí todo mundo convidado aí, e vamos se
dedicar, todo mundo, a ajudar essa entidade aí, que isso aí assim, no nosso
município é muito bom, então sempre todo mundo ajudando e eles trabalhando
aí pra ajudar, daí é isso. Eu queria comentar um pouquinho sobre, eu estive no
posto de saúde, consultando, sexta passada ali, muito bom, encontrei um
grande amigo meu ali, o doutor Frederico, que está aí de volta, fico muito
contente, mas aí caminhando por ali, vi ali em volta daquele posto ali, muita
sujeira em volta do posto de saúde, isso aí fica até feio pro nosso município e
bastante gente ligando e cobrando. Não é só tempo de festa, fazer limpeza e
coisa, eu acho, tem que ver quem é o encarregado aí e dar mais um cuidado
no nosso município fica muito feio ali, tem ali pé de serragem que está para
criar uns porcos ali na frente ali, se enxerga até daqui, mostrei para o Maninho
a recém eu deixo aí o pedido, quem é o carregado aí para para ver se faz uma
limpeza, se não vai ficar igual o cemitério lá do nosso do Barão, que é uma
polêmica sempre, aquele cemitério ali. E quero também deixar aí um pedido



que já me ligaram hoje dizendo se chover não vamos ter estrada de novo para
Guedes Brandão, lá pro colégio lá, que toda vez que chove as crianças não
conseguem chegar até a aula e coisa, mas daí que nem eu já vi um comentário,
diz que já estão conseguindo arrumar as cascalheiras aí para continuar
cascalhando. Eu deixo aí assim um pedido aí, e deixo um pedido que até botei
ali, depois vou comentar ali na hora ali, negócio das estradas, eu acho que as
nossas estradas, nós temos que ter um rolo e conseguir um cascalho e deixar
uma patrola num lugar tampando buraco e começar a arrumar senão vai ser
crítico, não adianta só tampar um buraquinho aqui e outro lá e sim ir embora e
não arrumar as estradas. É isso. Obrigado, presidente.” VEREADOR
MARCELO “Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, quem nos
auxilia nessa casa e quem se faz hoje aqui presente. Um abraço ao Gabriel e
também à Débora, também ao Ivo do táxi, Jovani Garigan, Luan, e o Eduardo,
sejam sempre bem-vindos. Também hoje quero começar, primeiramente, aqui,
passando as informações que hoje fiquei sabendo, que foi feito aí, está sendo
concretizada a contratação de um engenheiro, um engenheiro para o projeto da
Ponte do Álvaro, onde hoje eu fui lá e agradeci o prefeito e a vice, a Luciana,
onde eu bati muito em cima dessa questão e é onde o engenheiro também fará
o projeto da ponte do Álvaro, a ponte do Gordo e a ponte da Rosa, perto do fim
da linha, e também a ponte lá perto do Curuca. Fico contente pelo valor que
esse engenheiro vai fazer essas obras aí e também um projeto ali na Linha
Francisca, da escola Antônio Guedes que o vereador Fábio até colocou o
pedido na outra sessão, com a cobertura ali, que as crianças não têm um
agasalho ali nas horas de recreio, nas horas livres, como se disse. Então,
agradeço o prefeito de coração, agradeço a vice-prefeita, agradeço todos que
estão empenhados nessa questão aí, dessas pontes aí que trazem risco para a
população, onde há enchente, que ataca os carros, onde ouve acidente. Então
que agora, esse projeto feito, e com a ajuda do nosso deputado, nós vamos
poder chegar lá e pedir que um projeto feito pelo engenheiro. Também fiquei
contente hoje que vai ser contratado um engenheiro para a legalização do
cascalho uma situação aí que a gente anda crítico com as nossas estradas, por
falta de cascalho, e o secretário não tem outra forma de resolver se não for
cascalhando. E agora, com o engenheiro, tudo vai, se Deus quiser, vai andar
para frente. Também fico contente, também, que fiquei sabendo que o
engenheiro, para o descorrimento, desacorreamento de arroio, aonde será o
arroio lá do Ica, lá no Faxinal, e também o arroio ali do gordo, da Varzinha. Fico
contente, mais uma vez agradeço ao prefeito e à vice-prefeita por procurar um
engenheiro para arrumar o melhor jeito de acabar com essa enchente, que não
atrapalhe o tráfico de uma cidade para outra. Então, mais uma vez, parabéns a
eles pela iniciativa e que dê tudo certo, que saia do papel. Também fico
contente também com a Ortopedista, que vai atender de quinze, quinze dias
aqui em nossa cidade, também outra contratação, uma especialista,
parabenizo a parte da saúde nessa parte aí. Também quero deixar o convite
para dia vinte e dois de agosto, o baile da APAE onde hoje está o Gabriel e a
Débora, que trabalham muito bem naquela parte ali da APAE, onde eu tenho



um carinho enorme, como meu pai já tinha, como todo mundo sabe, eu falei em
tribuna que todos os meses de novembro eu vou dar um mil e quinhentos reais
para essa entidade, é o que eu posso ajudar, e tenho certeza que estará em
boas mãos para aquelas crianças ali que precisam de uma atenção maior,
então, parabéns a vocês pela iniciativa desse baile, tenho certeza que será um
sucesso. E também, quinta-feira, o desfile da APAE às nove horas, se Deus
quiser, eu quero estar junto com vocês e a deficiência intelectual e múltipla
para essas crianças aí, aonde a gente pode caminhar junto com elas na cidade,
aonde a gente mostra a felicidade e o carinho que cada um tem por eles. Então,
parabéns mais uma vez pelo trabalho de vocês. Também quero agradecer ao
secretário Clóvis, pelo bueiro que eu pedi na semana passada, perto da
residência do Sr. Maroca, aonde já está resolvido, quero agradecer a ele.
Também quero agradecer o bueiro que eu pedi para ele, perto da residência da
minha mãe lá, que já está resolvido e também quero agradecer o bueiro perto
lá do Sr. Adão do Toco, que também foi resolvido na semana. Então, só tenho a
agradecer aos secretários que estão desenvolvendo um belo trabalho, como
Jovane Garigan, Secretaria da Agricultura, Secretaria de Obras, Secretaria da
Educação e todas as secretarias. Então, agradeço a cada um pelo esforço e
pelo carinho que tem pela população. Obrigado, presidente.” VEREADOR
LEANDRO “Cumprimento o Presidente, demais colegas vereadores,
funcionários da Casa que nos auxiliam, o pessoal que está aqui presente,
mandar uma boa noite ao pessoal do Facebook, que sempre nos acompanha e
nos cobra, que o dever da população é cobrar ao vereador, que o vereador é
os olhos do povo e é o fiscalizador da administração. Queria aqui, que nem o
colega Marcelo já comentou, sobre a ponte do Areinha, até falei semana
passada em tribuna, conversei com o Mateus ali, quero dar os parabéns para
todos que estão atrás desse projeto, o Mateus, o engenheiro, e mais pessoas
ali que às vezes a gente não cita nome, mas estão na administração, que a
gente vai a Brasília em setembro agora, vai eu, o colega Alex, vai o Alvicio, o
republicanos Cabrito, o presidente da casa também vai ir, o Mateus, todos
foram convidados, por enquanto eu sei que é esse que vai. Então, quero pegar
esse projeto em mão para gente, em todos os gabinetes juntos lá, para gente
tentar fazer essa tão sonhada ponte do Areinha lá, que a gente sabe que já
houve várias tragédias lá. Então, a gente se unindo aqui, todos os partidos
juntos, PL, MDB, PP, PSB, Republicanos, todos juntos, cada um respeitando
sua sigla partidária, mas todos juntos vendo o que é melhor pelo nosso
município. Então, quero dar parabéns para o presidente da casa, Mateus, que
está se virando ali na prefeitura. Eu sei que, às vezes, é bastante criticado, mas
eu sei que ele está fazendo a parte dele. Então, é importante a consciência
dele, é o trabalho dele, e é o que informa sempre a população que está
fazendo as coisas certas. Também, como o colega Luciano falou aqui, fui
bastante cobrado também da limpeza da nossa cidade, como eu falei em
tribuna, eu sou um vereador que já cobrei no mandato passado do Elomar os
quatro anos direto. Então, não é porque agora que é oposição, que é situação
que eu vou fechar os olhos. Como o colega falou aqui, a gente não precisa



esperar só em época de festa da uva ou festa do colono, do agricultor para
fazer essas limpezas aí. Eu acho que tem que ter alguém que todo dia faça um
pouquinho, mas que resolva. Acho que tem gente se aposentando aí, dos
operários, já chamar esse pessoal novo aí para fazer um bom serviço na nossa
cidade, é que nem eu sempre comento, o vereador é o fiscal, tem que fiscalizar,
eu mesmo continuo do mesmo jeito, eu faço várias cobranças na parte do
posto de saúde, nas estradas, na educação, que também cobro bastante ali do
Loivo e da Madalena, eles estão fazendo um baita trabalho ali também, não
tenho o que falar deles mas, quando tem alguma coisa errada, a gente debate,
a gente conversa, às vezes eu falo aqui, a Madalena me chama ali, a gente
conversa, às vezes nem tudo que o povo passa para a gente, às vezes, eles
estão certos, então, às vezes, o vereador tem que fiscalizar e cobrar, às vezes,
também, o secretário está certo, não é só a população também. Quero
agradecer o Loivo sempre, que nem eu falei, não para mim, mas para o
pessoal que precisa de viagens, sempre, ele ajudou, sempre teve carro, não
tenho que reclamar. Isso vem de anos já, do tempo Elomar, de governos
antigos também, que a nossa saúde está boa, só que tem muita coisa que tem
que melhorar. A gente sabe que tem que ter dois médicos diários, às vezes não
é só, tipo, terça ou quinta, e ter médicos, ter dois diários. A gente sabe que o
pessoal às vezes vem e fica ali esperando, tem que pagar táxi, ou outra pessoa
tem que trazer. Então, é que nem eu sempre falo, sempre comento, meu
compromisso é com o povo, eu sei que falei aqui em tribuna, fiz a cobrança do
nosso prefeito sobre o carro ali, é bom que a gente já cobra no começo para
depois não ter erros, porque não tem um lado, é que nem eu falei, o meu
partido, a minha sigla é o PSB, mas se eu tiver errado eu vou cobrar, porque
que nem eu falei, quando eu fiz meu juramento em Brasília, no primeiro
mandato, agora no segundo, é o mesmo, é fiscalizar e cobrar e fazer as coisas
certas. Também quero fazer uma cobrança verbal aqui sobre as estradas.
Alfredo Silveira, hoje fui fazer uma corrida ali, está terrível a estrada, ali tem
linha escolar ali, eu já até entrei em contato com eles, mas não fizeram ainda,
então a gente tem que se manifestar em tribuna para mostrar para a população
que estão cobrando da gente, os pizzio ali também, na linha dos pizzio ali, está
terrível. Eles foram ali, patrolaram, mas ficou uns pontos críticos ali, não
levaram cascalho, até entrei em contato com eles ali, mas não tiveram até lá
ainda. A população me cobrou hoje, então estou passando em tribuna para
eles verem que é o povo que está cobrando da gente. Também, os colegas
falaram que dia vinte e um tem a caminhada, depois tem um baile aí da APAE.
Quero agradecer o convite, mandaram pelo whats, quero ver se faço presente,
quero ver se ajuda um pouco também, quero dar os parabéns para todo o
pessoal da APAE, todos fazem um grande trabalho. A gente fica feliz que as
crianças estão bem cuidadas, e o importante, às vezes, é que nem eu falo, a
pessoa recebe um salário, mas tem que fazer de amor e dedicação, e mostrar
que são competentes. Também foi falado muito aqui, cobrado, e a gente
debatemos ali também, antes da sessão, sobre os cargos de CC, a gente, eu
mesmo, não tem como não se manifestar, porque, no tempo do governo de



Elomar, também eu cobrei bastante, não é que a gente é contra o CC, tenho
que dar os parabéns para os que estão fazendo bom trabalho, porque a
população está vendo, só que eu acho que o prefeito tem que rever e mostrar,
que nem o colega Mateus está dentro da Prefeitura ali, ele tem como
apresentar números, apresentar os projetos, os trabalhos que estão fazendo,
que às vezes a gente está falando dos CC´s, mas às vezes vamos dizer que
tenha quinze CC´s e daqui a pouco dez estão trabalhando certo e daqui a
pouco cinco que não, que a gente acha que não, mas aí o colega, o presidente
da casa está dentro da prefeitura, ele tem como mostrar os dados para nós,
tem como mostrar o que está se aproveitando, o que mudou no tempo do
governo de Elomar, porque ele também criticou bastante o governo de Elomar,
porque o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, então, não é porque agora a
gente está na situação que a gente vai fechar os olhos. Então, eu acho que o
prefeito, como eu falei, tem que convidar os nove vereadores, mostrar os
números, mostrar o que estão rendendo, o que de repente pode mudar para o
futuro, eu mesmo, cada um tem a sua ideia, que nem eu estava conversando
antes, se eu tivesse a oportunidade de ser um prefeito um dia, eu, no primeiro
mandato, no primeiro ano, eu entraria com menos gente possível, porque não
adianta a gente ficar só querendo poupar e procurar que deputados mandem
verbas para o nosso município. Eu acho que tem que esmagar, que nem diz
um amigo meu, fazer sair sangue da pedra, leite da pedra, porque não adianta,
se vai só contratar, só pagar, agora a gente sabe que tem que pagar os
professores também, daqui a pouco a folha pode estourar, e aí vai ter que tirar
a gente. Então eu acho que, de repente, teria que entrar com a metade dos
funcionários no primeiro ano, depois chamando devagarzinho algum pessoal.
Porque a gente sabe que, hoje, cada CC ganha e coordenador na base de
quatro mil aí, a gente sabe que, de repente, se poupasse a metade, num ano
de repente pouparia seiscentos mil, seiscentos mil no primeiro ano compraria
uma retro, no segundo ano uma máquina, no segundo ano de repente
compraria uma ambulância, no terceiro ano compraria um ônibus escolar, no
quarto ano, de repente, poderia melhorar os médicos, então, a gente tem que
fazer a diferença, não é que a gente é contra o prefeito ou contra a vice-prefeita,
que é que nem eu falei, o vereador tem que fiscalizar e cobrar. Então, eu peço
que o prefeito, que o Mateus também está ali dentro da prefeitura, que mostra
números para nós que mostram que estão rendendo, que estão trazendo
projetos, estão correndo atrás de recursos para o nosso município, que é como
eu falei aqui, às vezes não é citar nomes, porque não adianta a gente citar
nomes, porque tem gente que está fazendo um trabalho muito bom, quero dar
os parabéns, mas esses que estão, de repente, deixando a desejar dar mais
uma cobrança e pegar e fazer o que é melhor para o nosso município. Porque
o nosso dever de vereadores aqui, são nove vereadores, cada um tem seu
partido, sua sigla, mas o dever do vereador é fiscalizar e cobrar, e estar sempre
do lado do povo. Por enquanto é isso, presidente.” VEREADOR NILSON “ Uma
boa noite aos colegas, a todos aí que que vieram aí hoje na câmara e nos
assistir, ao pessoal do facebook. E passar ali o falecimento ali do nosso amigo



Ricardo, pai do Revelino, onde é que estive ali no velório dele, até que é uma
grande perda ir para a região, nosso amigo ali, então um abraço ali para a
família. E dizer que a gente teve aqui, como o Maninho falou, uma parte do
cemitério, até tive ali um abordagem ali e pediram a gente teve ali olhando a
situação desse cemitério é lamentável para o nosso município aí porque é
praticamente um descaso para todos quem tem seus entes querido ali que
estão sepultado ali então espero que que seja tomado providência, porque isso
aí não pode ficar assim, porque nem cerca nem praticamente não tem mais
nada ali, então tá só folha e árvore ali no cemitério. Então, como comentou ali o
colega aqui, o nosso secretário, fazendo um bom trabalho, até acredito que
esteja fazendo um bom trabalho, mas na parte dos pedidos que eu tenho ali de
sete meses, hoje está completando oito, já foi as maquinas de novo lá nessa
região da água fria, e lamentavelmente eles não fizeram a entrada desse
morador da da comunidade lá, então, fico me perguntando por que que não é
feito essa entrada lá, porque já é a segunda vez que as máquinas passa lá e
fica ele para trás. E hoje, aí, daqui a pouco eu fico dizendo que o vereador
Nenê Cabrito fica postando, fica cobrando, mas nem precisava, eu acho que eu
postar ou cobrar, basta só pegar o carro e olhar lá como é que é a situação,
então, fica a minha indignação aí dessas partes, dessas entradas aí, como tem
uma nos Pacheco também, que tu hoje tá fazendo mais de sete meses, já tiver
duas vezes lá, não foi feito, eu quero ver como é que um plantador de fumo vai
deslocar dois quilômetros na volta sendo que ele podia deslocar duzentos
metros. Então, eu não entendo, é uma administração, assim, não precisemos
de que fique olhando A ou B, eu estou aqui para cobrar e vou continuar
cobrando pelo certo, e o meu trabalho vai ser ir em qualquer região que eu ir,
eu vou estar ali fazendo um trabalho pelo certo. Então, fui eleito para quatro
anos para cobrar e vou continuar cobrando aí. Então, hoje eu não enxergo hoje
um resultado favorável ali, não sei se é pelo partido ou o que que seria. Então,
tem outra situação também que eu vou comentar aqui, que isso aí está aí o
presidente, para depois, agora que eu souber tocar a palavra, ele possa me
passar, que eu mostrei para ele lá, aonde tem um morador com a perna
quebrada que adaptou uma madeira num tratorzinho antigo para poder
deslocar até o posto lá para pegar o ônibus da saúde, então, até agora eu não
entendi isso aí. Tá aqui o nosso presidente, quando tiver a palavra que ele me
passe aí essa, que eu mostrei pra ele lá, então, eu não entendo o que ele me
disse que não tá sendo buscado na casa dele. Então, já viu, com a perna
quebrada, tem que adaptar uma madeira para poder debriar ou acelerar. Então,
a que ponto nós chegamos ali do morador precisar ter que fazer isso aí. Então,
eu não entendo, eu não estou aqui para puxar saco de A ou B ou C, se fizer o
certo, vou estar ali para aplaudir e ajudar no que ser possível, então, não
adianta eu dizer, ah, fulano, para não me queimar, vou puxar o saco. Não, eu
não vou fazer isso aí. Se quiser fazer, tudo bem, faça, mas se não quiser fazer,
estarei lá para cobrar e estarei expondo essa parte aí. Como outra situação do
rapaz que teve que pegar o guri de menor de quatorze anos e vim de
madrugada para cá também então e chegou aqui tem que o guri vim buscar ele



de novo e só a polícia pega? é uma motinha que ele tem lá praticamente para o
trabalho aí como é que fica e eu sei que situações aí que estão levando e
trazendo de várias regiões aí que não tem nem cabimento, e essas são
pessoas que necessitam, que busquem, então, eu não estou entendendo aí por
que que não faz o certo. E eu, como verador, não importa quem é, quem eu ta
ali pra cobrar, vou cobrar sempre e não vou esperar ali que fique a ultimo
extremo ali como esse rapaz do trator então como é que ele vai deslocar aí eu
só queria que me dissesse que isso aí não é uma cobrança aqui, que tem
várias pessoas que viram isso aí, não é um só. Então, eu até vou conversar
com o Loivo, com a Madalena, que eu vou, diz que é contato direto seria bom,
mas eu, particularmente, não estou achando que está dando resultado. Porque
hoje, eu, particularmente, disse para eles porque eles não fazeriam o protocolo
todas as vezes que eles foram deixados ali e disseram que não, que não era
para buscar. Então, a gente fica indignado com pequenas coisas aí, que às
vezes a gente tem que entrar na política para ver, às vezes, o que é a real
situação da nossa população. Isso aí, então, eu não entendo que eu chegar a
um ponto de ver que até ficar indignado com uma tal política, que o nome certo
mesmo é política mesmo, porque porque eu não enxergo outro jeito aí, porque
trabalhar assim não tem como. Fica minha indignação aqui nessa tribuna,
porque vários fatores aí, particularmente até na minha propriedade lá, como diz
o caso lá, nunca, em vinte e poucos anos, nunca precisei usar serviço da
Prefeitura, e quando precisei, vou ter que, eu estou pagando particular, então,
não adianta ter ali, que na campanha do Odone, ele me disse, até na aposta ali,
quando não der certo, ele estaria trocando. Então, não estou vendo ele
trocando nada, então, é isso aí que eu não entendo. Estaria trocando por
mudanças, por melhorias, mas a gente fica aqui cobrando, cobrando, eu tenho
lá um maço de papel de pedido, já nem sei o que que faço mais daqueles
pedidos até hoje, nem vou botar mais pedido, porque não está adiantando mais
nada, então a gente vai chegando a um ponto ali que a gente não foi eleito ali
para fazer o pedido e pelo menos ser atendido em alguns. Mas, estou fazendo
meus pedidos aqui, e se tem alguém que não está fazendo, é o nosso prefeito,
e é com ele que resolve essa parte aí. Então, seria isso aí, Presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra, usou a tribuna o VEREADOR ALEX “Primeiramente,
quero cumprimentar o presidente, aos demais vereadores dessa casa, o
pessoal que nos auxilia, as pessoas que vêm aqui nos assistir é muito
importante vir, porque tem gente que comenta, às vezes, na rua, ah, eu não sei
o que está acontecendo, para saber o que está acontecendo, tem que vir nessa
casa, acho muito importante, fico feliz que vocês estejam aqui. Também quero
falar numa outra questão aí que até o colega ali falou, a questão do cemitério
eu tenho para dizer para vocês que eu nunca tinha visto uma situação igual a
essa no nosso cemitério aí, então tem gente que vai fazer críticas. Ba mas o
Alex de novo com cemitério, mas eu quero que resolva esse problema, porque
olha a situação disso aí gente vai um familiar de vocês aí, já é uma situação
crítica, e entrar num cenário desses aí é horrível. Peço aí que o prefeito resolva,



não fica enrolando para resolver esse problema, olha aí ó, aquele pé de
platana lá, como foi colocado aí na campanha, que vamos arrumar, e vamos
arrumar até agora quase um ano de governo, e desse jeito. Então peço aí de
verdade, porque aqui é só o vereador que está pedindo, vai chegar um ponto
que a população também vai começar, como se diz, jogar pedra, né. Também
tenho outra reclamação para fazer aí, limpezas das ruas, nas vilas,
encanamento, porque está tudo desdechado, está terrível, terrível mesmo.
Também fiz um pedido nessa casa para fazer documento de RG, até agora não
tive solução nenhuma, até quero ver aí com o presidente, que é o Mateus, que
está à frente lá da administração, depois, se puder, me dá uma resposta sobre
isso. Também, contratação de assistência social para a saúde, que eu acho
muito importante, até agora não tive resposta, eu trabalhei dentro do social, sei
que é de extrema importância ter uma assistência social ali dentro. Também
quero agradecer a todos os meus eleitores, que acreditaram no vereador Alex,
um candidato que para a maioria era motivo de chacota, porque não tinha
dinheiro, andou vários e vários tempos de a pé, não tinha condições de
comprar um carro, comprei um carrinho velho, mas tenho orgulho, orgulho de
verdade de estar representando aqui nessa casa uma pessoa simples, mas
com um coração e um caráter gigantesco. Pode ter certeza que esses eleitores
vão me arrumar muito e muito mais voto com uma próxima, se eu concorrer a
vereador. Também quero deixar aqui os sentimentos a família do Ricardo
Machado, que foi meu vizinho quando eu morava na Água Fria, não pude estar
lá, mas quero deixar aqui os meus sentimentos de coração. Também quero dar
os parabéns para o secretário Garigan, coordenador Luan, é muito difícil eu
gravar alguém aqui, é difícil pra caramba, até hoje eu só elogiei o Igor, que é o
nosso engenheiro, mas vou te dar os parabéns aí a vocês dois, porque estão
fazendo um excelente trabalho dentro do esporte. Desculpa, de novo, me fez o
convite e eu não pude ir, mas com certeza eu torço por vocês, porque é um
trabalho que vocês vêm desenvolvendo. Dou os parabéns e se eu puder essa
semana estarei lá. Era isso, presidente.” VEREADOR ALVICIO “Cumprimento
o presidente da casa, demais colegas do vereador, todos que se fazem
presente aqui nessa noite aí, e os que nos assistem pelo Facebook. Quero aqui
dar os parabéns para minha filha Andréia, a minha caçula, que hoje está de
aniversário, desejo tudo de bom para minha filha e dizer para ela que ela sabe
o pai que ela tem, sabe que sempre pode contar comigo e peço a Deus que
sempre dê saúde pra ela, que é uma bem dedicada, onde que ela trabalha aí
na loja Teifke, e o povo sabe do carinho que ela tem pela clientela, que
aumentou bastante depois que ela tá trabalhando ali, então, meus parabéns,
minha filha, e conte sempre com esse teu pai aí, que tu sabe que pode contar
com ele em qualquer momento, em qualquer hora. Também quero comentar a
respeito de cargo de CCs aqui, não sou contra cargos de CC, sei que qualquer
prefeito que passar pela prefeitura vai ter que ter os seus CCs para trabalhar,
para desenvolver um bom papel, só que eu não mudo de ideia, o que eu
achava que era errado no mandato do Elomar, continuo achando que é errado
nesse mandato e continuarei sempre com a minha forma de pensar da mesma



maneira, o que eu acho que é errado eu não mudo de um ano pra outro,
porque eu vi aqui nessa casa muito ser cobrado, que o prefeito Elomar
trabalhava com muito cargo de CC que tinha que reduzir a metade, que daria
uma economia de um milhão, hoje, o nosso prefeito, com sete meses de
mandato já tem praticamente a mesma quantia de cc’s que o Elomar tinha, que
ele foi oito anos prefeito. Então, compara sete meses para oito anos de
mandato, se continuar assim, não vai ter lugar para tanto cargo, eu via muita
postagem que os terneiros seriam desmamados, os leitões seriam
desmamados, será que esse aí também não vai chegar a um ponto onde vai
ter que começar a desmamar alguém? Com certeza que vai, porque, toma
cuidado aí, prefeito Odone, senão a folha vai estourar, o senhor vai ser
apontado, vai ficar inelegível de novo, quem vai pagar a conta vai ser o senhor.
Quem tá em roda querendo encher a Prefeitura de cargo não tá preocupado
contigo, pode ter certeza disso, quem é teu amigo não quer te ver inelegível de
novo, eu não te quero te ver inelegível passar pelo o que tu já passou, então
toma cuidado, que com certeza não precisa ninguém denunciar o Tribunal de
Contas no momento que a folha trespassar o limite e já aponta o prefeito, e aí
ele tem que largar alguém, aconteceu isso com o prefeito Elomar, eu e o
Valdemiro, eu era coordenador da obra e o Valdemiro era o secretário da
agricultura na época, nós fomos largados, fomos botados para a rua na época
porque o prefeito estava sendo apontado e ele tem que tomar providência e
tem que largar alguém, na época o prefeito Elomar me chamou e disse que era
obrigado me largar, não tinha nem a queixa de mim, mas tinha que me largar
um tempo para foi abaixar, e no momento que tivesse como me chamar de
novo me chamaria, e assim ele fez, e eu disse para ele que eu estava ali para
ser parceiro, não para de prejudicar jamais o estarei ali para prejudicar o
prefeito, e não estou aqui para prejudicar o prefeito Odone. Estou preocupado
que, com certeza, se continuar deste jeito, a folha vai estourar e quem vai
pagar a conta vai ser ele. Quem tem a caneta na mão é ele, ele bota quem ele
quer e tira quem ele quer, nos cargos de confiança. Então, estou bastante
preocupado. Se gerava uma economia de um milhão no mandato Elomar, hoje
aumentaria bem mais a economia. os cargos foram aumentados, o valor de
cada um foi aumentado, o salário, então daria uma economia bem maior, e
bem mais coisa poderia ser feita em nosso município. Estou preocupado
bastante, presidente, com essa situação, com certeza o prefeito tem que tomar
providência, porque quem vai pagar a conta é ele, não é nós e não é mais
ninguém, ele já sofreu na pele e está arriscando ali adiante, se continuar assim,
vai se ralar de novo, o aviso está aí. Então, presidente, Quero agradecer essa
oportunidade de estar aqui e dizer porque é certo continuo aqui sempre firme
apoiando a administração, sou vereador de oposição, mas não sou contra as
coisas certas, não estou dizendo que é errado ter cargo que você tem que ter
mas tem que ser limitado para que possa fazer mais coisas para o nosso
município. Eu via tanto falar que o prefeito Elomar podia economizar muito
mais, mas mesmo assim ele conseguiu entregar a prefeitura em ordem e com
dinheiro em caixa. Não me orgulho dele ter deixado dinheiro em caixa, não, eu



me orgulharia se ele tivesse usado o dinheiro para investir no nosso município,
investir nas pessoas, na saúde, na obras e em várias coisas aí e ele não
investiu e deixou o dinheiro em caixa, eu sou contra isso aí, se o prefeito
Odone fizer isso, eu sou contra ele também. Não vou chegar aqui daqui a um
ano ou dois e dizer que eu sou a favor do prefeito deixar quase três milhões em
caixa e não fazer as coisas pela população, deixar o povo na rua com as
necessidades de poder ter sido melhorado muito mais coisas em nosso
município. Obrigado, presidente.” VEREADOR JACKSON “Primeiramente,
uma boa noite, cumprimento os meus colegas vereadores, aqui quem faz
presente. Começa aqui a minha fala agradecendo a parceria da Santa
Terezinha lá na Zona dos Pacheco, onde teve a procissão da festa da
Capelinha lá de Cerro Grande do Sul, graças a Deus tive presente,
caminhamos quatorze quilômetros depois, deu algumas câimbras no cara.
Quero parabenizar o secretário Garigan e o coordenador Luan, pelo belo
evento sexta-feira, teve a final das crianças, sub-onze, sub-dezessete, não,
sub-quinze, acho que é, sub-quinze, e pude estar presente, o cara vê que
quando tem esses eventos, o pessoal vem em peso, não quero errar, mas
acredito que tinha em torno de umas mil pessoas dentro daquele ginásio,
estava lotado, não tinha lugar para ninguém sentar. Também quero aqui fazer o
convite para a APAE, para o baile da APAE, sexta-feira, né, agradecer a
diretoria que hoje faz aí presente, sabe que eu sempre fui parceiro, sempre
você, não vai ser de hoje, sempre quando você precisar pode me procurar.
Também tenho o jantar da da Marechal, Dia dos Pais, dia vinte e nove de
agosto, até essa semana eu e o presidente Mateus estivemos em Porto Alegre,
queremos ver se demos atenção nessas escolas, estamos lutando por uma
uma cobertura na quadra lá da Marechal, fomos lá visitar o nosso deputado, o
Afonso Ran e o Marcos Vinícius, porque as escolas, se não é também as
diretoras, as próprias professoras, às vezes, dando atenção nas manutenção,
acabam ficando esquecidas, e é bom sempre dar atenção até às próprias
pinturas, está um pouco largado, acredito que o nosso prefeito vai ter que dar
uma atenção melhor, tivemos conversando com ele. Eu e o prefeito também
tivemos na quarta-feira, se eu não me engano, tivemos visitando a região da
água fria, o cara sabe que está limitada a situação, até as máquinas estavam lá,
tivemos fazendo algumas visitas, teve alguns lugares que não adianta só
patroa, o cara sabe ter que botar bueiro, tivemos lá, só que no momento era o
que tinha ali, era a patrola para nós conseguir passar. Também estou aqui,
temos entre nove vereadores e o prefeito sempre disse que a porta sempre
está aberta da prefeitura, muita gente aqui cobra o presidente, mas todos aqui,
eu acredito, são vereadores iguais, pode ir lá ter um diálogo com o prefeito,
como eu às vezes vou ali e tenho um diálogo, o Kiko já vi várias vezes lá
conversando com o prefeito, às vezes não adianta vir aqui em uma tribuna e
querer dar pau numa administração se não vai lá ter um diálogo com o próprio
prefeito, sim, eu acredito que todas as vezes que eu vi os vereadores indo lá,
foram sempre bem recebidos, nunca ele virou a cara e nunca fechou a porta
para nenhum, até hoje que eu vi. Não estou aqui puxando o saco de prefeito,



mas o que eu estou dizendo aqui é uma verdade e ele sempre disse que a
porta sempre estava aberta. E outra, teve vereador que falou que nunca
fizeram serviço pra ele, e eu vi, que fizeram sim, na frente da casa. E aí diz que
nunca precisa, eu nunca vou dizer que eu nunca preciso, que o cara nunca
sabe do em aquele ditado, dessa água, o cara não sabe se vai precisar, agora
eu não lembro, os antigos sempre gostam de falar, né. Estive no ESF lá, só
vejo elogios da população também da questão do dentista, a auxiliar de
dentista não desistiu, mas já foi encaminhada outra. Então, tem coisas que
muito bate, muito critico, mas não vão de atrás de melhoria para ver se o nosso
município, ser um parceiro, para ver as melhorias, para o nosso município
seguir em frente e continuar crescendo. Muito obrigado, presidente.”
VEREADOR FÁBIO “Cumprimento nosso presidentes, colegas vereadores,
pessoal que nos auxiliam na casa, as pessoas que nos fazem presente hoje, aí
sejam todos muito bem-vindos, as pessoas que nos acompanham no Facebook
também. Como o pessoal gosta de subir nessa tribuna para atacar os outros,
né, como o vereador Alvicio falou aqui, que hoje tem muito CC, não tô dizendo
que não tenha o que tenha, mas por que o vereador no mandato passado não
subiu aqui e disse que tinha muito CC? Eu subi nessa tribuna aqui no mandato
passado e falei que tinha bastante CC, não vou dizer que hoje não tenha
bastante, de repente tem que readequar, mas o vereador sobra aqui para
atacar os outros que tão falando de CC, mas o vereador fez isso aí no mandato
passado e não falou em nenhuma vez que tinha muito CC e outra coisa, o
vereador não sabe nem o que tá falando. Falando que se economizasse,
cortasse metade dos secretários, economizaria um milhão, um milhão é o que
gasta com vinte e um CCs, então tem que demitir todos os CCs da prefeitura
para economizar um milhão de reais, eu falei, eu falei que os vinte e um CCs
que tinha no mandato passado custam para os cofres públicos um milhão de
reais, mas se cortar a metade não vai economizar um milhão. Então eu acho
que o vereador teria que se informar um pouco mais do que o senhor vem à
tribuna aqui falar. E outra coisa, de repente tem que realocar alguns CCs, não
digo que não tenha, mas foi economizado alguns CCs, na subprefeitura mesmo,
a gente tinha três pessoas trabalhando lá na subprefeitura, hoje temos uma
pessoa, eu fui lá na subprefeitura no mandato passado, cheguei lá, estavam os
três secretários dentro da subprefeitura parado, porque não tinha máquina,
porque tinha um trator que ficou lá sessenta dias com o pneu furado, então eu
acho que tem que rever isso aí, mandado passado, tínhamos coordenador
social, coordenador de agricultura, coordenador de educação, subprefeito, hoje
não temos mais esses cargos, eu acho que tem que ver aqueles que estão
trabalhando e deixar. Se tem alguma secretaria, algum secretário que não está
trabalhando, ou exonera o cargo ou troca para outra pessoa, isso eu sou a
favor. Outra coisa, falado nessa tribuna, Bah, o Elomar deixou o dinheiro em
caixa, deixou e por que ele queria tirar o financiamento de cinco milhões pro
município, que ia custar oito milhões? Isso aí eu não entendo, fomos muito
criticados na gestão passada, porque nós não aprovemos tal financiamento.
que era para construir uma escola, que era para fazer uma rua calçada ali, nós



nunca fomos contra o financiamento, nós fomos contra a ilegalidade que era,
tirar um financiamento de cinco milhões de reais, sem projeto, sem uma planta
da escola, sem dizer qual rua que ia ser calçada, isso nós fomos contra e por
que ele não usou esse dinheiro que ficou em caixa e pagou obra à vista? A
gente poderia ter uma escola hoje, não digo que estaria pronta, completa, mas
poderia estar em construção, em vez de ser deixado o dinheiro que deixou em
casa, ou, de repente, ele quis só fazer o nome dele, dizer que deixei o dinheiro
em caixa, esse dinheiro poderia ter muito servido nossa população na gestão
passada. Obrigado, presidente.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Saúdo à comunidade que nos assiste, colegas vereadores,
funcionários da casa, comunidade que assiste presencialmente e pelas redes
sociais. Está aí hoje o nosso Presidente da APAE, o Gabriel, com a Secretária
Débora, saúdo a vocês, que têm desempenhado um grande trabalho,
agradecer o convite pela participação do evento da manhã, e, assim, saúdo a
todos os presentes. Iniciar a minha fala que desenho nos pesares a família do
Sr. Ricardo Machado, pedi um ofício para a assessoria providenciar.
Parabenizar aí o Garigan e o Luan pelo evento, fico feliz de ter participado da
entrega da premiação. Fico feliz de ver que foi a primeira vez que a gente teve
um campeonato para sub-quinze e sub-onze, a gente viu a gurizada no nosso
município, aqui participando, tivemos nossos dois times ficaram em segundo
lugar, foram bem. Portanto, acho que os dois são do PFT, né? Parabenizar aí o
Marcos, o Odelei e o Augusto, acho que estavam lá e a todos envolvidos com
esse belo projeto no nosso município. Também, aqui como o Garigan me pediu
para avisar, vai ter um jogo amanhã e na sexta-feira não vai ter jogo para não
competir em público com o baile da APAE, então vai ser adiado o jogo da
sexta-feira até parabenizar o pessoal pela atitude. Como o vereador Marcelo
comentou, a gente fica feliz de várias coisas estarem sendo encaminhadas
aqui no nosso município, talvez um erro da administração é não estar
divulgando tanto os eventos, os avanços que estão tendo, mas uma das
dificuldades de não estar sendo divulgada é por causa de pessoal para estar
divulgando o que está sendo realizado, mas a população em breve vai estar
vendo mais e mais melhorias chegando para a nossa cidade. Até o vereador
Alex me questionou sobre a questão dos RG, sou o sabeador da situação e o
vereador Alex, estamos só esperando pelo Estado, o prefeito já assinou o
convênio para a emissão de RG, eu fiquei oito anos cobrando nessa casa a
confecção de RG e nunca se desenvolveu, agora em menos de sete meses já
está a parte do prefeito aqui assinada, só falta o governo do Estado estar
assinando o convênio para nós emitir o RG aqui no nosso município. Só como
o vereador Marcelo também falou, a gente teve, até ajudei hoje o secretário
Luciano na questão de acompanhar uma engenheira em alguns serviços e se
tinha sim um engenheiro antes contratado para resolver a questão do cascalho,
vereador Marcelo, mas essa engenheira nunca sequer botou os pés aqui na
cidade. Então eu sei que a administração optou por trocar, e na semana
passada foi contratado e hoje já estava aí e está se correndo atrás para
resolver a questão do cascalho, que é uma situação bem complicada aqui no



nosso município. E a gente vê a secretária de obras correndo atrás, tentando
patrolar, tentando fazer um serviço. Hoje eu andei tranquilamente mais de
cento e cinquenta km do município hoje, estive Linha Nova, Boca do Campo,
Serra do Herval, Zona dos Pacheco, Santa Rosa de Lima, Invernada dos
Abreus, Cerro dos Abreus, Faxinal, Linha Brandão, e, na média, as estradas
que eu cruzei estavam regulares. Tinha muito, tem sim estrada que tem que
ser arrumada, Arroio Grande é uma estrada que o vereador Maninho falou da
Alfredo Silveira, tá bem complicado ali, já cobrei várias vezes, principalmente
com a travessão entre a Rosane, que sai lá nos Mica, mas a gente vê as
máquinas trabalhando. Hoje lá no Faxinal estava uma patrola patrolando, tinha
uma máquina, uma retaroescavadeira abrindo o vale perto do Lodi.
Infelizmente, esta previsão de chuva, isso com certeza vai estragar bastante as
estradas, mas o pessoal está correndo atrás. E quando conseguir resolver a
questão do cascalho ou secar o tempo, eu creio que a gente vai estar bem
servido de estrada, também na água fria, a gente sabe que as máquinas
estiveram trabalhando, o vereador Nilson até comentou de uma propriedade
que não foi atendida, mas vereador, eu vi que as máquinas estão lá ainda,
agora há pouco eu vi que a Maristela Corrêa postou um status das máquinas
chegando na casa dela, quando veio a questão de entrar em contato com o
secretário para pedir para entrar nessa moradia. Agora há pouco uma pessoa
postou no chat aqui do bate-papo do face e a gente vai estar entrando em
contato com o secretário para cobrar que seja feito esse ponto também. Várias
vezes já cobrei a questão do prefeito, até a questão de alguns bueiros,
conversei ontem com o Clóvis e ele disse que vão fazer alguns bueiros ali que
precisam, sei que o vereador Jackson também andou conversando com ele e
sei que as estradas é uma questão que mais chama a atenção, mas sim vai se
trazer alguma, a gente está vendo resultado. Também, como o vereador
Marcelo falou anteriormente, se contratou esse engenheiro para fazer os
projetos das pontes, não quer dizer que a gente tenha o recurso para fazer a
ponte, mas se contratou o engenheiro para fazer esses projetos, que era uma
grande demanda do nosso município, pelo menos nós ter o projeto para ir lá
em Brasília, cobrados nos ministérios. Como o vereador Marcelo falou ali, são
as pontes do Gordo, lá no Curuca, no Álvaro e na Rosa, que esse engenheiro
vai estar fazendo isso vai estar se fazendo esses projetos. Também o vereador
Marcelo comentou uma grande conquista que a gente vai ter para o nosso
município, que vai ser o ortopedista, eu não sei nenhum município que tenha
ortopedista atendendo no município, nós vamos ter aqui no nosso município
um ortopedista atendendo, é uma das questões mais complicadas de conseguir
consulta é com esse profissional, e a gente, como é uma cidade rural, que o
pessoal trabalha no fumo, sofre muito, com problema nas costas e tudo mais, e
a gente vai ter, se Deus quiser, esse especialista trabalhando aqui no posto de
saúde, parabéns aí a Madalena e a todos que estão envolvidos nessa busca
desse profissional. Também o vereador Nilson me questionou a questão
daquele senhor, eu vi a situação que o vereador comentou, se quiser, até
acompanho o senhor para conversar com a Madalena, com o Loivo, não vi eles



hoje, mas sim, é um caso delicado a questão desse rapaz e que tem que ver o
que pode ser feito. Já, como o senhor falou de resultados, eu vejo resultados
não sou da região, mas eu vejo resultados, acompanho, como, por exemplo,
muitas pessoas não sabem, mas a escola Marechal estava, desde dois mil e
vinte e três, um processo na justiça para arrumar o telhado, aí vocês imaginam
assim, em dois mil e vinte e três, a justiça mandou arrumar o telhado, estava
chovendo para dentro, há quanto tempo que tinha essa goteira? E hoje foi
resolvido. Como foi falado, tem dentista hoje lá, hoje eu cruzei por lá com uma
engenheira e ainda comentei, tem dentista, tem médico, tem tudo, Ah, que bom
de se admirar que num lugar tão distante tem todos os profissionais, tem um
carro específico hoje, eu fui coordenador do secretário de saúde, quanto que a
gente passou de trabalho, eu muitas vezes tendo que buscar, buscar o pessoal
ou até me sentia até mal, chegava lá, largava o médico e levava as costas e
eles ficavam a Deus dará e hoje a gente tem um carro com motorista específico
para atender o ESF lá no Zona dos Pachecos. Então, é resultados que a gente
tem visto, existe sim espaço para questionamentos, a política é isso aí. A
questão dos CCs, até aqui o secretário Garigan mandou uma mensagem
solicitando até o uso da tribuna livre, é um espaço aí que o vereador Fábio
criou em certo momento, acho que foi no ano que eu fui presidente, onde a
pessoa pode estar utilizando a tribuna livre para expor o que foi demandado, e
se ofereceu para ele e o Luan expor os projetos que estão desenvolvendo na
secretária da Cultura e onde, novamente, só parabenizo vocês, pois têm feito
muito, é um dos setores que mais tem se destacado no nosso município, onde
a gente sabe de diversas atividades que são feitas e tudo com recursos que
vocês têm buscado, inclusive, agora, no final do ano, se Deus quiser, o Luan
vai ter mais uma grande atividade para estar mostrando, e a gente vê a banda
funcionando, esse grupo lá na Serra do Herval, o grupo de dança, funcionando,
vai ter o baile agora, daqui a uns dias. Então os parabéns para vocês que
trabalham por essas atividades. E como o vereador falou agora há pouco, acho
que foi o vereador Fábio, a gente tem que sim ver a questão do CC, mas
aquele CC que está trabalhando, aquele CC que está rendendo o trabalho.
Como eu citei agora, são dois casos que se pagam. A questão da iluminação
pública, todo mundo sabe o caos que era a iluminação pública no nosso
município, e hoje tem o Borboleta que está trabalhando, a questão, vereador
Fábio, daquela que a gente cobrou muitas vezes na Linha Francisca, onde a
sua filha estuda, a questão da caixa d'água, onde não se tira o pé de uma caixa
d'água, vai lá ver se não está sendo feito o pé da caixa d'água, está sendo feito
o pé da caixa d'água lá naquela região, economia, sim, tem que se fazer, com
certeza, mas eu acho que tem muito ponto que a gente pode economizar e
está sendo economizado. Onde eu trago aqui dois exemplos: questão da
patrola alugada, a gente tinha patroa alugada aqui no município por quinhentos
reais a hora e hoje a patroa alugada custa trezentos e setenta reais a hora, mil
horas vai dar cento e setenta mil em economia, só na patrola alugada. A gente,
o engenheiro que o Marcelo falou, vai fazer um projeto de uma pavimentação
de uma rua, esse cara vai cobrar seis mil reais, Marcelo, o projeto para



pavimentação da rua, que foi citado agora há pouco aqui, na continuação da
Luiz Gonzaga da Dalbem, custou trinta e um mil, são vinte e cinco mil reais de
economia só no projeto de uma rua. E isso, sim, são formas eficazes de
economia. É coisa que, como o vereador Maninho falou, está faltando pegar e
mostrar, e é coisa que o Executivo está deixando a desejar e mostrar, só aqui,
em dois casos, se tem, quase duzentos mil reais de economia. Isso sim é
economia, isso sim é uma economia que vale a pena. Agora, questionar se
uma pessoa está trabalhando, se está dando resultado, produtividade, é uma
coisa. O fulano não está desenvolvendo o trabalho dele. Demite. Eu não passo
a mão na cabeça de ninguém. Se não está fazendo o trabalho dele, é azar dele.
Agora, se eu estou acompanhando a administração, e tô vendo que o pessoal
tá correndo atrás, como cita aqui os casos, tem o Léo, um cara que corre
bastante atrás, hoje tava no ESF sem água, quem é que foi lá resolver? Tá ali o
cara que foi lá resolver o problema do ESF sem água e como é a forma que ele
chegou, que ele tá ocupando o cargo dele. É situações que, como o vereador
falou antes, está faltando o Executivo talvez mostrar, por mais que a gente
saiba que existe um diálogo, que existe, o Prefeito já recebeu nós quantas
vezes na prefeitura, mas talvez está faltando uma forma de mostrar. Muitas
vezes questionam, o vereador Maninho era um que falava que muitas vezes
criticavam ele por estar nas redes sociais, mas está faltando, sim, a prefeitura
usar as redes sociais para mostrar o trabalho que está sendo feito. Mas é uma
sugestão aí para o Prefeito estar melhorando a comunicação e mostrando os
resultados. Dando seguimento.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA,
quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes:
proposições, projeto, diárias e transporte: INDICAÇÃO Nº 053/2025 DO
VEREADOR ALVICIO que seja licitado e calçado a rua Pastor Jovelino, da
caixa d’água até a antiga borracharia do Alécio; INDICAÇÃO Nº 054/2025 DO
VEREADOR ALEX que seja licitado e calçado a rua Pastor Jovelino, da
esquina do Armindo até o final da rua, em frente a residência da Camila;
INDICAÇÃO Nº 055/2025 DOS VEREADORES FABIO, MARCELO E
MATEUS que seja criado cargo em comissão para realizar o serviço de
lavagem, lubrificação e manutenção de carros na rampa; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 100/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado patrolamento e cascalhamento da estrada do Fumo; PEDIDO
DE PROVIDÊNCIA Nº 101/2025 DO VEREADOR LUCIANO que seja
providenciado colocação de pedras ou cascalho no valo que se formou em
frente ao depósito do Arno, na Certaja; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº
102/2025 DO VEREADOR NILSON que seja providenciado troca da lâmpada
do poste em frente a casa da Eliane na Estrada da Produção; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 103/2025 DO VEREADOR MARCELO que seja
providenciado limpeza da estrada na curva perto da Associação da Invernada
dos Abreu, bem como que seja realizado a reconstrução de bueiro no mesmo
local; PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 016/2025 DO VEREADOR ALVICIO que
informe qual valor do salário do cargo de Encarregado de Infraestrutura;
PROJETO DE LEI Nº 049/25 “Autoriza o Poder Executivo Municipal a



contratação de 01 (um) visitador do PIM - Programa Infância Melhor, para
atender necessidade temporária e emergencial de excepcional interesse
público, e dá outras providências.” PROJETO DE LEI Nº 051/2025 Autoriza a
abertura de crédito adicional especial, no valor de R$ 5.627,10 (cinco mil
seiscentos e vinte e sete reais e dez centavos), no orçamento vigente, altera
PPA e LDO, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 052/25 Autoriza o
poder executivo a ceder, sob a forma de permissão de uso, a título gratuito,
Plantadeira de grãos 6L modelo TH6 marca Thurow à Associação Municipal
especificada nesta Lei e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº
053/2025 Autoriza a abertura de crédito adicional especial, no valor de
R$ 54.736,86 (cinquenta e quatro mil setecentos e trinta e seis mil reais e
oitenta e seis centavos), no orçamento vigente, altera PPA e LDO, e dá outras
providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou
a palavra o VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT “Volto a cumprimentar as
pessoas que não estavam na minha primeira saudação. Quero, novamente,
aqui deixar os parabéns aí ao Garigan e ao Luan aí, que vêm fazendo um
excelente trabalho perante a secretaria deles aí. E sempre quando a gente tem
algum projeto aqui nessa casa aqui que é de interesse público da secretaria
deles, eles vêm à nossa casa aqui e debatem com nós. Então a gente vê o
interesse deles, quero dar os parabéns a eles aí, porque Já veio há poucos
dias uma verba para a Secretaria, né? Agora já estão trabalhando em outro
projeto aí, já vai vir mais outra verba de novo para o município, então a gente
vê a importância e a dedicação deles. Nunca me esqueço, na gestão passada,
veio uma verba para Mariana Pimentel, se não me engano, de cento e poucos
mil reais para iluminação do campo de futebol lá, então, a gente de repente
poderia ter tido aqui no município também essa verba na gestão passada, mas
de repente a gente não teve pessoas que correram atrás naquela época, então
meus parabéns novamente a vocês aí que continuam fazendo um excelente
trabalho aí. Como eu bem dito pelo Mateus ali a questão da tribuna livre, de
repente muitas pessoas não sabem, eu já vi nessa casa aqui pessoas que
tentaram se manifestar e não tiveram condições, que pela lei naquela época a
pessoa não poderia se manifestar e vim a essa casa trazer o projeto da Tribuna
Livre, um projeto de minha autoria, junto com alguns outros colegas que se
assinaram junto comigo, onde todo cidadão baronense tem o direito, se quiser
vir falar nessa tribuna, de dez minutos, então, dou os parabéns ao Garigan já
escrevendo aí para vir e alertando a nossa comunidade. Toda pessoa que tiver
algum interesse, que seja interesse público, que quiser vir a essa casa se
manifestar, tem dez minutos por sessão para se manifestar. Como dito pelo
colega ali também, a economia que a gente vinha fazendo e vem fazendo
nesse mandato, uma questão foi a patrola, outra questão que me refiro também,
a qual batemos bastante, foi aquelas ambulâncias que a gente tinha no pátio,
ambulância com cem mil quilômetros, que foi a Leilão, a gente bateu muito que
aquela ambulância não tivesse ido, onde a gente chegou a ter no município
naquela época acho que duas ambulâncias contratadas, cada ambulância
custando quinhentos reais a diária, teve ambulância ali que o município pagou



de aluguel praticamente o valor da ambulância. Então, eu não sou contra
alugar, mas se tiver que alugar, alugue por um período mínimo que seja e faça
o mais ligeiro possível a licitação para a compra do equipamento. É onde a
gente vê aí que vem dando certo. Uma boa noite a todos. Obrigado,
Presidente.” VEREADOR LUCIANO, líder do PL “Volto a cumprimentar as
pessoas que chegaram aí na casa agora. Quero falar um pouquinho sobre o
secretário da Agricultura, o Luciano, essa semana passada tive uma conversa
com ele, estive no gabinete dele de novo, sexta-feira quero agradecer a ele
pela parceria, eu precisava de um planeado com a pessoa que está chegando
aí no nosso município, ele conseguiu mandar fazer. Deixo o agradecimento,
que se tiver que criticar, que assim eu critico, se tiver que falar, eu falo, eu
deixo o agradecimento por ele ali, do serviço que ele fez. E quero também
agradecer ao Jovani pelo convite que me mandou da entrega dos troféus
sexta-feira eu não pude estar presente, já tinha marcado outro compromisso
que nem eu falei pra ele, quero deixar aí um forte abraço pra ele e o Luan pelo
trabalho que eles vêm fazer no nosso município, pode contar comigo por que
precisar. e o carinho que eles têm com o povo ali jogando, que é o nosso
ginásio, vem gente de tudo que tem a lado. É a maior alegria o cara vir ali no
jogo e ver bastante gente dos outros municípios participando, deixo os
parabéns para eles aí e pode contar com o Kiko por que precisar. É isso.
Obrigado, presidente.” VEREADOR MARCELO, Líder do PSB “Volto a saudar
quem nos assiste agora via Facebook e também quem se faz presente a eterna
vereadora Laurene e o João, também o Elton, a Fernando e o Diogo e o Léo
cumprimento vocês e que sejam sempre bem-vindos a essa casa aqui.
Também a questão ali, eu quero agradecer também sobre a Água Fria, onde eu
fiz um pedido na semana passada de patrolamento, onde o secretário já está lá
providenciando, agradeço também por atender aquela comunidade lá onde
estava crítica à situação das estradas, onde vários vereadores botaram pedido
aqui nessa casa, agradeço a cada um que se empenhou em pedir para ser
patrulhado naquela localidade. Também eu estou marcando uma reunião com o
deputado Elton Weber, onde ele me garantiu cem mil reais por esporte, ainda
não sei qual é o dia que eu vou lá em Porto Alegre no gabinete com ele, mas
também quero buscar recursos para agricultura, calçamento para a nossa
cidade, tenho certeza que se não conseguir esses cem mil reais estará em
boas mãos com Jovane e com Luan, esse cem mil reais já é garantido que ele
vai mandar para o esporte e tenho certeza que vocês são competentes para
saber aonde investir. Também volto de novo aqui a reforçar o baile dia vinte e
dois agora, sexta-feira da APAE, onde está o Gabriel, que se fez aqui presente
e também agora a caminhada, a caminhada do desfile da APAE agora às nove
horas, quinta-feira. Convido a comunidade, convido os vereadores para serem
presentes, tenho certeza que eles ficarão muito contentes, as crianças e o
Gabriel, pela nossa participação. Também em nome ao partido PSB, desejo
uma boa noite a todos e um bom retorno às suas casas.” VEREADOR NILSON,
Líder do REPUBLICANOS: “Mais uma vez, boa noite a todos aí que estão
hoje aí nos assistindo, pessoal do Facebook. E ali um comentário, então nosso



colega ali subiu a tribuna pra atacar o outro vereador mas ele não entendeu o
quase os vinte anos, então acho que ele tá bem por fora do que ele tá
conversando e outra coisa, se ele tá cuidando da minha vida, da minha
propriedade, não precisa eu cuidar, eu tô largando de mão, vou trabalhar só na
parte política. Então, eu fico faceiro aí que ele venha cuidar da minha vida
pessoal aí, então, fico faceiro que ele que ele não entendeu do quase vinte
anos o que que eu falei ali quando eu vim na gravação vai quase vinte anos
que eu nunca usei a prefeitura e aí ele vai subir lá, então acho que o prefeito
ainda é o Odone, quando chegar a tua vez de ser o prefeito, que aí te
manifeste, então, ou o Odone que seja o vereador, então, e vice-versa. Então,
eu não entendi ainda a tua manifestação e subir à tribuna e atacar o outro
vereador porque, em parte alguma, subi todas as vezes lá, nunca dirigi uma
palavra atacando nem o vereador daqui, então, fico grato aí por tua atenção aí,
e continuo cuidando aí, que eu vou agora, vou me dedicar à política, não vou
me dedicar à minha vida pessoal e agradecer a todos aí, por estar nos
assistindo aí, a gente passando aí, a gente não vai deixar de cobrar, se está
certo, vou aplaudir o prefeito, se estiver errado, vou cobrar e se o vereador me
atacar, vou atacar, então, não é assim que funciona, porque quando a pessoa
foi lá à campanha, tinha um lado, hoje todos aqui são todos do mesmo lado,
então, eu acho que não existe subir à tribuna e falar mal de um vereador ou do
outro. Então, jamais vai ser da minha índole fazer essa parte aí, de falar do
outro vereador em tribuna. Mas, se está se achando prefeito, então, na próxima
eleição vou aplaudir. Então, uma boa noite a todos, bom retorno às suas casas
aí.” e VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB “Volto a cumprimentar o povo que
está nos assistindo, cumprimentar os que chegaram depois da minha
manifestação em tribuna aí, a nossa grande vereadora Laurene, sempre
vereadora, seja bem-vindo a essa casa. Quero dar os parabéns para o Gabriel
aí, a Débora, sua equipe aí, Gabriel, pelo trabalho que você vem
desenvolvendo aí na APAE, sabe que sempre pode contar comigo, já várias
vezes quando contou comigo não deixei mal, tu sabe disso, e continuo sendo o
mesmo Alvicio de sempre, e seguirei sempre aqui lutando pelo nosso povo
baronense, respeito a opinião de cada um, sempre soube respeitar, mas das
vezes as pessoas tentam distorcer aquilo que a gente fala aqui, e eu não sou o
vereador de distorcer e nem de voltar atrás daquilo que eu falo, o que eu falo
aqui na tribuna ou aqui eu falo em qualquer lugar, e eu sei muito bem o que eu
falo, e se eu precisar de pedir para alguém me ensinar alguma coisa, nós
temos o doutor Norberto, um excelente jurídico, se eu tiver qualquer dúvida, eu
chego no doutor Norberto e pergunto para ele, que eu não preciso de pedir
informação para os meus colegas vereadores aqui, eu sei o que eu faço aqui,
não estou aqui no primeiro ano de mandado, não estou aqui para me aparecer.
Mas não precisa ninguém querer me humilhar em tribuna, porque no ano
passado muitos me humilharam ali naquela tribuna, e o vereador Alvicio
continua aqui como vereador por mais quatro anos. Quem decide é o povo lá
nas urnas, não é nós aqui os vereadores que decidimos quem vai continuar
aqui, é o povo na rua, pelo trabalho de cada um que nós fizemos, aparece o



resultado nas urnas e eu estou bem consciente do que eu faço aqui, se eu
tivesse doente mental eu tava procurando um psiquiatra ou um psicólogo para
me tratar, mas graças a Deus eu sou bem bom da minha mente e sei o que que
eu falo aqui. Falo, e o que eu falo fica gravado ali, pode assistir, e eu não falei
em tribuna que eu estou achando que tem CC demais, eu disse que o prefeito
tem que tomar cuidado para não ser apontado, e logo ali adiante ficar inelegível
de novo, porque ele sabe o tamanho do tufo que ele teve em ficar inelegível e o
tanto que ele se incomodou, foi isso que eu falei, não falei que tem CC demais,
só que eu falei que no mandato passado tinha vereador aqui que tanto batia
que tinha CC demais e tinha que largar a metade que daria uma economia de
mais de um milhão, mas não disse que dá uma economia de um milhão no mês,
nem em dois, eu não disse quantos meses levar para dar essa economia. E o
vereador sempre vai e me ataca na Câmara dizendo que eu não sei o que eu
estou falando, sei muito bem o que eu estou falando, sim, o homem do chapéu
não é tão burro assim que não sabe o que fala. Boa noite a todos e bom
retorno de suas casas.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE
MATEUS “Meu boa noite a quem não estava no primeiro momento. Saudar a
nossa ex-vereadora Laurene, que está aí acompanhando a sessão, seja
sempre bem-vinda. Peço sempre aos colegas o respeito mútuo entre todos os
colegas, também uma questão importante enquanto um vereador estiver
falando no seu pronunciamento, a gente respeitar o momento do outro, a gente
tem o regimento que é o que determina que um fala por vez, então, peço
sempre que isso aí não volte a acontecer nessas situações. Com relações a
manifestações aí de um para o outro, peço sempre que a gente tente manter o
respeito, que é o que a nossa população espera da gente, que é o que estão
nos acompanhando, é o que pagam o nosso salário, é o que nos colocaram
aqui nessa casa. A gente sabe que na política, às vezes, numa troca de
opiniões, existe algum, vamos dizer, um acaloramento de opiniões, mas a
gente tem que sempre manter o respeito entre nós, o que tem sempre
acontecido nessa casa, peço que mantenhamos assim, a situação que foi
falada anteriormente, e até agora citando novamente a vereadora Laureni, a
questão do cemitério, como eu disse antes, não posso estar passando a mão
na cabeça de ninguém, na semana passada já foi cobrada a questão da
limpeza do cemitério, não foi resolvida essa semana, durante a semana
passada, e hoje novamente, estive ali sábado e não foi limpo, como o vereador
agora colocou as fotos, não foi limpo, deixar aí a cobrança pro executivo pra
fazer essa limpeza. E também como a nossa ex-vereadora falava, sempre é
uma questão de um poste lá, que hoje a gente não tem nem uma tomada no
cemitério, final de semana teve uma pessoa que queria fazer um serviço ali de
revestir um túmulo e não tinha onde puxar a energia, então deixar o pedido aí
pro executivo, pra que ele arrume aquele poste e bote mais iluminação no
cemitério e aquele ponto de luz lá dentro. Durante a minha manifestação, ali eu
comentei a questão da divulgação, algumas pessoas podem, que a prefeitura
deveria divulgar mais os seus trabalhos, algumas pessoas podem achar que eu
estou querendo que fique uma pessoa só encarregada do marketing, e não é



isso que eu quero dizer, muitas prefeituras têm isso, os vereadores que
estiveram em Brasília, a gente via que tinha prefeito que se prestava a levar o
fotógrafo junto em Brasília só para ficar tirando foto, eu acho que não é o caso
do nosso município, a gente não tem necessidade disso, mas dentro do espaço
que a gente tem, dentro do funcionalismo que a gente tem, das pessoas que a
gente tem, não custa alguém estar se dedicando a divulgar o que o município
tem, as realizações que têm sido feitas na nossa cidade. E também
parabenizar e agradecer o convite do Garigan pelo o aniversário do seu filho, o
Anthony, que Deus abençoe sempre essa criança e também ontem do Davi,
filho dos casais de amigos da Linha Nova, que Deus abençoe sempre essa
criança. Lembrando que amanhã temos mais uma rodada do campeonato aqui
no ginásio, começo às oito horas, já tem mais umas finais, é bonito de ver, eu
estive participando até o final, na sexta-feira, e a gente vê o interesse do
pessoal, o pessoal gostando de participar, bastante gente de fora elogiando, os
parabéns aí e convide a toda a população. E pedi até, novamente o doutor
Norberto não está aí, mas a gente, nosso município concluiu trinta e três anos
de emancipação e de autonomia administrativa e com isso os primeiros
funcionários que a gente teve, muitos estão se aposentando e eu acho que
seria de bem cabível a gente fazer uma o Poder Público, seja a Prefeitura ou a
Câmara, fazer um reconhecimento desses profissionais que se aposentaram.
Nesses últimos dias eu vi que o Elzio se aposentou, o Dadai se aposentou, a
Karina ali do Xuxu se aposentou, enfim, várias pessoas já se aposentaram e
deixar o pedido aí para nossa assessoria ou então se a gente não tiver
possibilidade jurídica que a Prefeitura seja uma placa de reconhecimento ou
qualquer coisa ao trabalho dessas pessoas, afinal, tem gente que trabalhou
trinta e tantos anos aí, por exemplo, pro município e não teve e saiu sem
nenhum reconhecimento, sem pelo menos um parabéns pelas suas atividades,
eu acho que seria bem justo, então, deixar o pedido aí pra que a gente pense
alguma forma de fazer esse reconhecimento. No mais, é isso. Agradecer a
atenção de todos que acompanham nossas sessões.” Nada a mais havendo a
tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a
próxima Sessão Ordinária, dia vinte e cinco de agosto de 2025.

Sala de Sessões, 18 de agosto de 2025.

MATEUS DE LIMA ROMEIRA JACKSON DA SILVA SEIXAS SOUZA

Presidente 1°Secretário


	Sala de Sessões, 18 de agosto de 2025.

